
Rozlúčková reč. Veľkonočná modlitba 
Jn 15,1 - 17,26 

Evanjelium podľa Jána, 15. kapitola 

1 Ja som pravý vinič a môj Otec je vinohradník.

2 On každú ratolesť, ktorá na mne neprináša ovocie, odrezáva, a každú, ktorá ovocie prináša, čistí, aby prinášala viac 
ovocia.

3 Vy ste už čistí pre slovo, ktoré som vám povedal.

4 Ostaňte vo mne a ja vo vás. Ako ratolesť nemôže prinášať ovocie sama od seba, ak neostane na viniči, tak ani vy, ak 
neostanete vo mne.

5 Ja som vinič, vy ste ratolesti. Kto ostáva vo mne a ja v ňom, prináša veľa ovocia; lebo bezo mňa nemôžete nič urobiť.

6 Ak niekto neostane vo mne, vyhodia ho von ako ratolesť a uschne. Potom ich pozbierajú, hodia ich do ohňa a zhoria.

7 Ak ostanete vo mne a moje slová ostanú vo vás, proste, o čo chcete, a splní sa vám to.

8 Môj Otec je oslávený tým, že prinášate veľa ovocia a stanete sa mojimi učeníkmi.

9 Ako mňa miluje Otec, tak ja milujem vás. Ostaňte v mojej láske!

10 Ak budete zachovávať moje prikázania, ostanete v mojej láske, ako ja zachovávam prikázania svojho Otca a ostávam 
v jeho láske.

11 Toto som vám povedal, aby vo vás bola moja radosť a aby vaša radosť bola úplná.

12 Toto je moje prikázanie: Aby ste sa milovali navzájom ako som ja miloval vás.

13 Nik nemá väčšiu lásku ako ten, kto položí svoj život za svojich priateľov.

14 Vy ste moji priatelia, ak robíte, čo vám prikazujem.

15 Už vás nenazývam sluhami, lebo sluha nevie čo robí jeho Pán. Nazval som vás priateľmi, pretože som vám oznámil 
všetko, čo som počul od svojho Otca.

16 Nie vy ste si vyvolili mňa, ale ja som si vyvolil vás a ustanovil som vás, aby ste išli a prinášali ovocie a aby vaše 
ovocie zostalo; aby vám Otec dal všetko, o čo ho budete prosiť v mojom mene.

17 Toto vám prikazujem: Aby ste sa milovali navzájom.

18 Ak vás svet nenávidí, vedzte, že mňa nenávidel prv ako vás.

19 Keby ste boli zo sveta, svet by miloval, čo je jeho, ale preto, že nie ste zo sveta, že som si vás ja vyvolil zo sveta, svet 
vás nenávidí.

20 Spomeňte si na slovo, ktoré som vám povedal: Sluha nie je väčší ako jeho pán. Ak mňa prenasledovali, budú 
prenasledovať aj vás; ak zachovávali moje slovo, budú zachovávať aj vaše.

21 Ale to všetko vám budú robiť pre moje meno, lebo nepoznajú toho, ktorý ma poslal.

22 Keby som nebol prišiel a nebol im hovoril, nemali by hriech. Ale teraz nemajú výhovorku pre svoj hriech.

23 Kto nenávidí mňa, nenávidí aj môjho Otca.

24 Keby som nebol medzi nimi konal skutky, aké nik iný nekonal, nemali by hriech. Ale teraz videli a znenávideli aj mňa 
aj môjho Otca.

25 To preto, aby sa splnilo slovo napísané v ich Zákone: "Nenávideli ma bez príčiny."

26 Keď príde Tešiteľ, ktorého vám ja pošlem od Otca, Duch pravdy, ktorý vychádza od Otca, on o mne vydá svedectvo.

27 Ale aj vy vydávate svedectvo, lebo ste so mnou od začiatku.


Evanjelium podľa Jána, 16. kapitola 

1 Toto som vám povedal, aby ste sa nepohoršovali.

2 Vylúčia vás zo synagóg, ba prichádza hodina, keď sa každý, kto vás zabije, bude nazdávať, že tým slúži Bohu.

3 A budú to robiť preto, že nepoznali Otca ani mňa.

4 A toto som vám povedal, aby ste si spomenuli, keď príde ich hodina, že som vám to hovoril. Spočiatku som vám o 
tom nerozprával, lebo som bol s vami.

5 No teraz idem k tomu, ktorý ma poslal, a nik z vás sa ma nepýta: "Kam ideš?"

6 Ale srdce vám naplnil smútok, že som vám to povedal.

7 Lenže hovorím vám pravdu: Je pre vás lepšie, aby som odišiel. Lebo ak neodídem, Tešiteľ k vám nepríde. Ale keď 
odídem, pošlem ho k vám.

8 A keď príde on, ukáže svetu, čo je hriech, čo spravodlivosť a čo súd.

9 Hriech je, že neveria vo mňa,

10 spravodlivosť, že idem k Otcovi a už ma neuvidíte,

11 a súd, že knieža tohto sveta je už odsúdené.

12 Ešte veľa vám mám toho povedať, ale teraz by ste to nezniesli.

13 Keď príde on, Duch pravdy, uvedie vás do plnej pravdy, lebo nebude hovoriť sám zo seba, ale bude hovoriť, čo 
počuje, a zvestuje vám, čo má prísť.

14 On ma oslávi, lebo z môjho vezme a zvestuje vám.

15 Všetko, čo má Otec, je moje. Preto som povedal, že z môjho vezme a zvestuje vám.

16 Ešte chvíľku a už ma neuvidíte a zasa chvíľku a uvidíte ma."

17 Niektorí z jeho učeníkov si medzi sebou hovorili: "Čo je to, že nám hovorí: "Ešte chvíľku a neuvidíte ma a zasa chvíľku 
a uvidíte ma," a: "Idem k Otcovi"?"




18 Hovorili: "Čo je to, že hovorí: "Ešte chvíľku"? Nevieme, čo hovorí."

19 Ježiš spoznal, že sa ho chcú opýtať, a povedal im: "Dohadujete sa medzi sebou o tom, že som povedal: "Ešte 
chvíľku a neuvidíte ma a zasa chvíľku a uvidíte ma"?

20 Veru, veru, hovorím vám: Vy budete plakať a nariekať, a svet sa bude radovať. Budete žialiť, ale váš smútok sa 
premení na radosť.

21 Keď žena rodí, je skľúčená, lebo prišla jej hodina. No len čo porodí dieťa, už nemyslí na bolesti pre radosť, že prišiel 
na svet človek.

22 Aj vy ste teraz smutní; ale zasa vás uvidím a vaše srdce sa bude radovať. A vašu radosť vám nik nevezme.

23 V ten deň sa ma už nebudete na nič opytovať. Veru, veru, hovorím vám: Ak budete o niečo prosiť Otca v mojom 
mene, dá vám to.

24 Doteraz ste o nič neprosili v mojom mene. Proste a dostanete, aby vaša radosť bola úplná.

25 Toto som vám hovoril v obrazoch. No prichádza hodina, keď vám už nebudem hovoriť v obrazoch, ale budem vám o 
Otcovi hovoriť otvorene.

26 V ten deň budete prosiť v mojom mene. A nevravím vám, že ja budem prosiť Otca za vás.

27 Veď Otec sám vás miluje, lebo vy ste milovali mňa a uverili ste, že som vyšiel od Boha.

28 Vyšiel som od Otca a prišiel som na svet; a zasa opúšťam svet a idem k Otcovi."

29 Jeho učeníci povedali: "Teraz už hovoríš otvorene a nehovoríš v obrazoch.

30 Teraz vieme, že vieš všetko a nepotrebuješ, aby sa ťa dakto spytoval. Preto veríme, že si vyšiel od Boha."

31 Ježiš im odvetil: "Teraz veríte?

32 Hľa, prichádza hodina, ba už prišla, keď sa rozpŕchnete, každý svojou stranou, a mňa necháte samého. Ale nie som 
sám, lebo Otec je so mnou.

33 Toto som vám povedal, aby ste vo mne mali pokoj. Vo svete máte súženie, ale dúfajte, ja som premohol svet!”


Evanjelium podľa Jána, 17. kapitola 

1 Keď to Ježiš povedal, pozdvihol oči k nebu a hovoril: "Otče, nadišla hodina: Osláv svojho Syna, aby Syn oslávil teba,

2 tak, ako si mu dal moc nad každým telom, aby všetko, čo si dal ty jemu, im darovalo večný život.

3 A večný život je v tom, aby poznali teba, jediného pravého Boha, a toho, ktorého si poslal, Ježiša Krista.

4 Ja som ťa oslávil na zemi: dokončil som dielo, ktoré si mi dal vykonať.

5 A teraz ty, Otče, osláv mňa pri sebe slávou, ktorú som mal u teba skôr, ako bol svet.

6 Zjavil som tvoje meno ľuďom, ktorých si mi dal zo sveta. Tvoji boli a dal si ich mne a oni zachovali tvoje slovo.

7 Teraz poznali, že všetko, čo si mi dal, je od teba,

8 lebo slová, ktoré si ty dal mne, ja som dal im. A oni ich prijali a naozaj spoznali, že som vyšiel od teba, a uverili, že si 
ma ty poslal.

9 Za nich prosím. Neprosím za svet, ale za tých, ktorých si mi dal, lebo sú tvoji.

10 A všetko, čo je moje, je tvoje, a čo je tvoje, je moje. A v nich som oslávený.

11 Už nie som vo svete, ale oni sú vo svete a ja idem k tebe. Svätý Otče, zachovaj ich vo svojom mene, ktoré si ty dal 
mne, aby boli jedno ako my.

12 Kým som bol s nimi, ja som ich zachovával v tvojom mene, ktoré si mi dal. Ochránil som ich a nikto z nich sa 
nestratil, iba syn zatratenia, aby sa splnilo Písmo.

13 Ale teraz idem k tebe a toto hovorím na svete, aby mali v sebe moju radosť - a úplnú.

14 Dal som im tvoje slovo a svet ich znenávidel, lebo nie sú zo sveta, ako ani ja nie som zo sveta.

15 Neprosím, aby si ich vzal zo sveta, ale aby si ich ochránil pred Zlým.

16 Nie sú zo sveta, ako ani ja nie som zo sveta.

17 Posväť ich pravdou; tvoje slovo je pravda.

18 Ako si ty mňa poslal na svet, aj ja som ich poslal do sveta

19 a pre nich sa ja sám posväcujem, aby boli aj oni posvätení v pravde.

20 No neprosím len za nich, ale aj za tých, čo skrze ich slovo uveria vo mňa,

21 aby všetci boli jedno, ako ty, Otče vo mne a ja v tebe, aby aj oni boli v nás, aby svet uveril, že si ma ty poslal.

22 A slávu, ktorú si ty dal mne, ja som dal im, aby boli jedno, ako sme my jedno -

23 ja v nich a ty vo mne. Nech sú tak dokonale jedno, aby svet spoznal, že si ma ty poslal a že ich miluješ tak, ako 
miluješ mňa.

24 Otče, chcem, aby aj tí, ktorých si mi dal, boli so mnou tam, kde som ja, aby videli moju slávu ktorú si mi dal, lebo si 
ma miloval pred stvorením sveta.

25 Spravodlivý Otče, svet ťa nepozná, ale ja ťa poznám. I oni spoznali, že si ma ty poslal.

26 Ohlásil som im tvoje meno a ešte ohlásim, aby láska, ktorou ma miluješ, bola v nich a aby som v nich bol ja."




Žalm 51 

Miserere - vyznanie viny 

(1 Zbormajstrovi. Dávidov žalm.

2 Zložil ho po hriechu s Betsabe, keď k nemu prišiel prorok Nátan.)


3 Zmiluj sa, Bože, nado mnou pre svoje milosrdenstvo a pre svoje veľké 
zľutovanie znič moju neprávosť.

4 Úplne zmy zo mňa moju vinu a očisť ma od hriechu.

5 Vedomý som si svojej neprávosti a svoj hriech mám stále pred sebou.

6 Proti tebe, proti tebe samému som sa prehrešil a urobil som, čo je v 
tvojich očiach zlé, aby si sa ukázal spravodlivý vo svojom výroku a 
nestranný vo svojom súde.

7 Naozaj som sa v neprávosti narodil a hriešneho ma počala moja mať.

8 Ty naozaj máš záľubu v srdci úprimnom a v samote mi múdrosť 
zjavuješ.

9 Pokrop ma yzopom a zasa budem čistý; umy ma a budem belší ako 
sneh.

10 Daj, aby som počul radosť a veselosť, a zaplesajú kosti, ktoré si 
rozdrvil.

11 Odvráť svoju tvár od mojich hriechov a zotri všetky moje viny.

12 Bože, stvor vo mne srdce čisté a v mojom vnútri obnov ducha 
pevného.

13 Neodvrhuj ma spred svojej tváre a neodnímaj mi svojho ducha 
svätého.

14 Navráť mi radosť z tvojej spásy a posilni ma duchom veľkej ochoty.

15 Poučím blúdiacich o tvojich cestách a hriešnici sa k tebe obrátia.

16 Bože, Boh mojej spásy, zbav ma škvrny krvipreliatia a môj jazyk 
zajasá nad tvojou spravodlivosťou.

17 Pane, otvor moje pery a moje ústa budú ohlasovať tvoju slávu.

18 Veď ty nemáš záľubu v obete, ani žertvu neprijmeš odo mňa.

19 Obetou Bohu milou je duch skrúšený; Bože, ty nepohŕdaš srdcom 
skrúšeným a poníženým.

20 Buď dobrotivý, Pane, a milosrdný voči Sionu, vybuduj múry 
Jeruzalema.

21 Potom prijmeš náležité obety, obetné dary a žertvy; potom položia 
na tvoj oltár obetné zvieratá.




Žalm 88 

Modlitba ťažko chorého 

(1 Pieseň. Žalm Koreho synov. Zbormajstrovi. Má sa spievať na 
nápev "Machálat". Poučná pieseň od Emana Ezrachitu.)


2 Pane, ty Boh mojej spásy, dňom i nocou volám k tebe.

3 Kiež prenikne k tebe moja modlitba, nakloň svoj sluch k mojej 
prosbe.

4 Moja duša je plná utrpenia a môj život sa priblížil k ríši smrti.

5 Už ma počítajú k tým, čo zostupujú do hrobu, majú ma za 
človeka, ktorému niet pomoci.

6 Moje lôžko je medzi mŕtvymi, som ako tí, čo padli a odpočívajú v 
hroboch, na ktorých už nepamätáš, lebo sa vymanili z tvojej 
náruče.

7 Hádžeš ma do hlbokej priepasti, do temravy a tône smrti.

8 Doľahlo na mňa tvoje rozhorčenie, svojimi prívalmi si ma zaplavil.

9 Odohnal si mi známych a zošklivil si ma pred nimi. Uväznený som 
a vyjsť nemôžem,

10 aj zrak mi slabne od zármutku. K tebe, Pane, volám deň čo deň 
a k tebe ruky vystieram.

11 Či mŕtvym budeš robiť zázraky? A vari ľudské tône vstanú ťa 
chváliť?

12 Či v hrobe bude dakto rozprávať o tvojej dobrote a na mieste 
zániku o tvojej vernosti?

13 Či sa v ríši tmy bude hovoriť o tvojich zázrakoch a v krajine 
zabudnutia o tvojej spravodlivosti?

14 Ale ja, Pane, volám k tebe, včasráno prichádza k tebe moja 
modlitba.

15 Prečo ma, Pane, odháňaš? Prečo predo mnou skrývaš svoju 
tvár?

16 Biedny som a umieram od svojej mladosti, vyčerpaný znášam 
tvoje hrôzy.

17 Cezo mňa sa tvoj hnev prevalil a zlomili ma tvoje hrozby.

18 Deň čo deň ma obkľučujú ako záplava a zvierajú ma zovšadiaľ.

19 Priateľov aj rodinu si odohnal odo mňa, len tma je mi 
dôverníkom.


